

Anastasiyas's dåp

- Åpenbaringsmenighet i Bergen. Den Russisk-ortodoks kirke i Norge (Moskvapatriarkatet) i samarbeid med Konevetskij kloster av Jomfru Marias fødselsdag. Den Russiske-ortodokse kirke. Russland



Участники праздника: 1. игумен Александр (Арва).



- 26 июля 2009 года было совершено Таинство Крещения над дочерью настоятеля прихода Анастасией. В этом важном событии непосредственное участие принимал настоятель Коневского Рождество-Богородичного монастыря игумен Александр (Арва). Приехав в Берген всего на одни сутки, он стал крестным отцом маленькой Анастасии. Совсем незадолго до этого (11 июля) монастырь, вверенный его попечению, почтил своим служением Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Особенно отраднo, что это уже второе посещение отцом Александром нашего прихода. О первой поездке и о самом монастыре – одной из древнейших обителей северо-запада России читайте на нашем сайте.
- Сложное пастырское послушание – управление возрождающимся монастырем вместе с монашеским деланием не делают игумена Александра черствым человеком. Он всегда весел и готов поделиться этой радостью с окружающими, подобно тому, как это делали многие старцы.

Участники праздника: 2. иерей Дмитрий Останин.

- Вместе с настоятелем Коневского монастыря в совершении Таинства Крещения принимал участие и счастливый отец – отец Дмитрий – настоятель Богоявленского прихода в г.Берген. Открытый всему новому, не избегающий общения с людьми другой веры и другого цвета кожи, отец Дмитрий произносил молитвы во время Крещения на норвежском языке, буквально принимая слова Св. Апостола Павла: ”для иудеев я был, как иудей, чтобы приобрести иудеев;.. Для всех сделался я всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых.” (1 Кор 9 гл.)
- ”Быть позитивно настроенным – очень важно здесь, далеко от Родины. Не пытаться выискивать недостатки и минусы в окружающем нас обществе, но попытаться помочь, донести радость Евангельского Провозвестия, о которой уже успел забыть западный мир. В этом состоит наша задача здесь. Вернуться к истокам, которые питали и права человека, и конституции европейских стран, которые определяли все морально-этические принципы современного западного общества. Но нельзя этого делать со скучным лицом и видом фундаменталиста, пусть и православного. Радость от общения с живым Богом должна быть видна всем, нас окружающим, как Свет Христов, который отразился в нас – Его учениках” - как бы говорит отец Дмитрий воей пастве с фотографии.



Участники праздника: 3. крестная мама Оксана и сама виновница торжества - Анастасия.



- Крестной маме выпадает самая важная задача – воспитать малышку в христианских традициях, а Оксане – еще и двойная задача – передать Настеньке украинские традиции, которые она очень хорошо знает и старается исполнять. А еще, как в шутку сказал отец Дмитрий, Оксана будет разговаривать с маленькой по-украински. Новокрещенная обещает крестной маме быть послушной и хорошей христианкой.
- Ровно через 40 дней после рождения Анастасия вошла во взрослую жизнь, став членом нашего прихода и членом Русской Православной Церкви. Осталось только сказать о том, без кого не было бы этого праздника – новой жизни. О маме.

Участники праздника: 4. Мама



- Слово "мама" - дорогое
- Мамой надо дорожить.
- С ее лаской и заботой
- Легче нам на свете жить
- Когда был ещё младенцем
- И она в тиши ночной
- Словно ангел у постели
- Охраняла твой покой.
- Мама наша – заботливая мама.
Каждое воскресенье на службе она молилась о даровании Богом младенца и Господь внял ее молитвам папе и родственникам на радость!

Таинство Крещения. Оглашение.



В Таинстве Крещения крестная мама дает обещание перед Богом и любви в том, что будет помогать воспитывать крестника в христианской вере. Очень важно, что позднее, когда ребенок станет подростком, крестная мама сможет рассказать ему о том, о чем, возможно, ему будет не слишком удобно спрашивать у своих родителей. Крестная мать несет ответственность за мылыша перед Богом. «Отрицаешься ли сатаны? .. Отрицаюсь... Сочеташися Христу?.. Сочетаваюсь...Сочетахся... И верую Ему яко Царю и Богу...» Церковно-славянские глаголы в разных временах как бы подчеркивают вневременность обетов, которые звучат в храме.

Как же мы слышим каждый собственное наречие, в котором родились? (Деян. 2, 8)



Для присутствовавших на празднике гостей настоятель прихода читал молитвы также и по-норвежски. Многие из них потом удивленно рассказывали своим домашним, что в Русской Церкви молятся о норвежском Короле Харальде и его семье.

Помазание св. маслом.



Прежде чем приступит крещаемый к Таинству Крещения, помазуется он от священника освященным маслом. И как ветвь оливковая в клюве голубя была для сущих в Ноевом ковчеге знаменением спасения от потопа, так и помазание крещаемого елеем есть знамение того, что крещаемый спасается водою и Духом.

Крещается раба Божия Анастасия во имя Отца, Сына и Святаго Духа.



«И вы исповедали спасительное исповедание и
погружались три раза в воду и снова из воды появлялись.
И тут вы знаменательно изобразили погребение
Христово» Св. Кирилл Иерусалимский.



«Справедливо вас троекратно погружали в воду, потому что вы получили крещение во имя Святой Троицы. Справедливо погружали вас трикратно, потому что вы получили крещение во имя Иисуса, воскресшаго из мертвых в третий день...вы со Христом в крещении спогреблись, так и со Христом воскресли верою»
Бл. Августин

Белые одежды



После крещения младенец одевается в белые одежды, в знак чистоты души, омытой таинственной купелию.

В Норвегии каждый маленький новопросвещенный получает от своих дедушек и бабушек в наследство особого покроя одежду. Маленькая Анастасия тоже получила такую одежду - в подарок от мамы Фруде, – мужа нашей прихожанки Натэлы, сына которых настоятель прихода о.Дмитрий крестил на острове Стурд 2 мая этого года. Бабушка связала это прекрасное одеяние сама специально к дню крещения малышки.

Таинство миропомазания



Это таинство, которое дает нам Святого Духа в дар для того, чтобы мы укоренились глубже в божественном сыновстве, крепче соединились со Христом, чтобы наша связь с Церковью стала более прочной, чтобы мы больше участвовали в ее миссии, а также для помощи нам, чтобы мы свидетельствовали о христианской вере словом, сопровождаемым делами.

Миропомазание, как и Крещение, накладывает на душу христианина духовную печать, или неизгладимый "характер"; вот почему это таинство можно принимать только один раз в жизни.

Божественная Литургия



Пострижение волос



Когда-то в древности воинам, присягавшим императору, постригали часть волос на голове в знак императорской власти над ними. Обычай постригать волосы в армии, норвежской или любой другой, - наследие этого древнего обычая и к гигиене (как не вспомнить о вшах!) не имеет никакого отношения.

Сегодня Анастасия стала воином Христа-Царя и в знак Его власти над нею, папасвященник дочери постригает часть волос.

Воцерковление



Первое Причастие



Первое Причастие – самый важный момент для крохи. Сам Царь Небесный, Творец неба и земли умягает Себя до того, чтобы дать Себя в пищу, ибо Кровь Его и Тело Его истинно есть Пища и Питие. Крестная мама Оксана держит на руках уснувшую малышку. Сегодня у них обеих был сложный день. А мы поздравим настоятеля Богоявленского прихода г. Берген отца Дмитрия Останина и его матушку Юлию с замечательным событием в жизни их дочери Анастасии.

Поздравление от юных прихожан.



Многая и благая лета!